

8. februar 2016. godine



Iako je proces privatizacije trebalo da se okonča do kraja prošle godine, rešenje za preduzeća bez vlasnika ni na vidiku

Sa spiska za stečaj u postupku tek svaka treća firma

* Od 188 firmi koje su Akcionim planom bile predviđene za stečaj postupak otvoren tek u 55 * Za preduzeća koja mogu da imaju budućnost ili nisu raspisani pozivi ili nema zainteresovanih



Ni godinu dana od usvajanja Akcionog plana, kojim je trebalo da se do kraja prošle godine okonča privatizacija u više od 500 društvenih ili državnih firmi, ne nazire se kraj tog procesa. Osim što je poslužio da Svetska banka odobri 200 miliona dolara za podršku državnom budžetu, od čega u martu prošle godine polovinu a preostali deo do kraja 2015, po završetku privatizacije, kako su sa puno optimizma verovali u toj instituciji, plan vlade je doživeo krah, jer je malo firmi pronašlo nove vlasnike.

Podsetimo, Akcioni plan, usvojen 31. januara 2015, bio je sastavljen od tri spiska - prvi su činila preduzeća planirana za stečaj, drugi ona

za koje je trebalo raspisati aukciju ili tender, a u trećoj grupi bile su firme u restrukturiranju. Sa prve liste od 188 preduzeća stečaj, koji je prema planu trebalo da pokrene ili Poreska uprava ili Fond za razvoj, otvoren je tek u 55. Ako se uzme u obzir da je gotovo polovina od njih otišla "pod led" jer su zavisna društva koja su na tom putu pratila matičnu firmu, onda je broj otvorenih stečajeva još manji, iznosi svega 28. U preduzećima sa prvog spiska radilo je ukupno oko 5.000 radnika, ali u 70 njih nije bilo nijednog zaposlenog, pa je nejasno zašto bar njihov status do sada nije rešen.

U drugoj grupi od oko 220 firmi očekivalo se da će biti zainteresovanih investitora, strateških partnera, kupaca. Ali, malo je za koju i raspisan javni poziv, a pod pritiskom rokova objavljivano je da će i one otići u stečaj. U nekolicini je tak postupak i otvoren, ali se sve ostale nalaze "ni na nebu ni na zemlji". Zaposleni očekuju obećani socijalni program, ali ni on ne stiže, kao ni zarada jer u većini nema proizvodnje, pošto se malo ko odlučuje da od propalih preduzeća naruči robu ili uslugu.

U trećoj grupi bilo je stotinak firmi u restrukturiranju, čiji je status trebalo da se reši do 31. maja prošle godine, kada je po odluci Ustavnog suda isticao rok u kome su imale zaštitu od poverilaca. Odlukom Vlade izdvojeno je 17 preduzeća, proglašeni za strateška, u kojima je ta zaštita ostala, odnosno niko nije mogao prinudno da naplati od njih svoje potraživanje. Ali, i ta lista je već revidirana na desetak firmi, dok će ostala

da se pridruže koloni za stečaj. Kada će on biti otvoren, za sada se ne zna, ali ako je suditi po dosadašnjoj dinamici, to može da se očekuje tek za koju godinu.

Inače, kod Agencije za licenciranje stečajnih upravnika, kojoj je nakon gašenja Agencije za privatizaciju prebačen posao rukovođenja stečajem društvenih i firmi u restrukturiranju, nalazi se ukupno 209 preduzeća, od kojih je u 62 stečaj pokrenut u periodu od 2003. do kraja 2014, dakle pre usvajanja plana.

- Broj preduzeća u kojima je pokrenut stečajni postupak je nedopustivo mali, a podaci pokazuju da rokovi koje je Vlada postavila nisu ispoštovani. Zašto je to tako, pitanje je za nadležne organe. Objektivno gledano, taj posao je mogao da se uradi u zadatom roku. Jedino moguće objašnjenje koje može da važi za neka od preduzeća jeste to da ne ispunjavaju uslove za proglašenje stečaja. Naime, to što je neko preduzeće društveno, automatski ne znači da je i za stečaj, već da bi postupak bio otvoren, potrebno je da ispunjava jedan od tri zakonom propisana uslova - kaže sagovornik Danasa blizak nekadašnjoj Agenciji za privatizaciju. On tvrdi i da je mogao da se spase veliki broj preduzeća određen za stečaj, kao i ona koja će se u njemu naći jer nije bilo zainteresovanih investitora, ali da to nije učinjeno.

Vredna administracija

Predlog za otvaranje stečaja u nekim slučajevima su privredni sudovi odbijali, jer on nije bio valjano pripremljen, a bilo je primera i da nije dobro procenjena mogućnost firme da "izađe na zelenu granu", pa je to izazvalo proteste zaposlenih. U medijima se, uz to, povremeno oglašavaju i investitori koji tvrde da su obavestavali nadležne kako žele da uđu u neko od preduzeća, ima čak i potpisanih memoranduma, razmenjenih pisama o razumevanju, ali se žale da država na to nije reagovala.

Dug put do zaključenja stečaja

Od ukupnog broja od oko 200 firmi čije je stečajeve jesenas od Agencije za privatizaciju preuzela Agencija za licenciranje stečajnih upravnika, postupak je okončan u deset predmeta. Među njima su stečajevi otvoreni od 2003. pa nadalje, a samo u jednom slučaju, u preduzeću Kopaonik plus iz Kuršumlije, otvorenom po Akcionom planu prošle godine, doneto je rešenje o zaključenju, čime je postupak završen.

Zdravstvene ustanove izmeštene sa teritorije južne srpske pokrajine napravile anketu među zaposlenima

Srbija vraća zdravstvene radnike na Kosovo?

Oko 700 zdravstvenih radnika sa Kosova i Metohije koji su prebegli i poslednjih desetak godina žive i rade u Srbiji, nedavno su pred sobom imali anketu u kojoj je trebalo da se opredele da li bi bili spremni da se vrate na svoja stara radna mesta na Kosovu.

"Dobili smo anketni listić da se izjasnimo da li smo za povratak u svoje matične službe ili ne. Nismo dobili mogućnost ponude da ostanemo tu gde smo radno angažovani tolike godine. Problem je u tome što mi i nemamo gde da se vratimo, jer naša imovina je uništena, a ovde smo sa porodicom od koje bismo se odvojili", navodi se u pismu koje su predstavnici zdravstvenih radnika uputili ministru zdravlja Zlatiboru Lončaru.

Oni pitaju da li se na ovaj način štiti porodica i njeno pravo i ističu da im je ova anketa "poremetila živote, planove i ubila sve nade".

"Iako je većina nas pola radnog staža provela u ustanovama gde smo radno angažovani, niko nam od nadležnih ne izlazi u susret sa odgovorom šta dalje, niti se neko iz tih ustanova zainteresovao za preuzimanje, iako tolike godine radimo tu", piše u pismu koje je potpisano sa "radno angažovani zdravstveni

radnici sa KiM" i naglašava se da će biti primorani da "započnu štrajk glađu ukoliko im niko od nadležnih institucija ne izađe u susret".

Naime, kada su bili primorani da napuste svoje domove i radna mesta i dođu u Srbiju, trebalo im je vremena da se snađu i počnu normalno da žive. Sada, kada su jedva uspeli u tome, kako ističu, moraće da počinju sve iznova u mnogo težim okolnostima.

Objašnjenje Ministarstva zdravlja je da su pomenutu anketu organizovale i sprovele zdravstvene ustanove sa teritorije KiM.

- Nakon saznanja da je anketa upućena zaposlenima, Ministarstvo zdravlja je organizovalo sastanak sa rukovodiocima ovih ustanova, i tom prilikom je obavешteno da je anketa isključivo informativnog karaktera i da ima za cilj da utvrdi koliko je zaposlenih u mogućnosti da se vrati u matične ustanove, gde se i vode, jer se ove ustanove spremaju za izradu novih sistematizacija, pa im je potrebno saznanje na koji broj zaposlenih sa zvanične evidencije mogu da računaju - ističu u Ministarstvu za Danas. Kako dodaju, anketa je informativnog karaktera i ne predviđa davanje otkaza bilo kome u odnosu na iskazan stav, odnosno spremnost i mogućnost da se vrati u matičnu ustanovu na Kosovu i Metohiji.

Osim nadležnom ministarstvu, zaposleni su se obratili i Organizaciji za ljudska prava i Povereniku za informacije.

Anketa

U anketi u kojoj se zaposleni pitaju da li su spremni "za povratak na rad u KBC Priština - Gračanica" navedene su dve rubrike - Saglasan/Saglasna sam da budem radno angažovan/a u matičnoj ustanovi (KBC Priština - Gračanica) i Nisam saglasan/Nisam saglasna da budem radno angažovana u matičnoj ustanovi (KBC Priština - Gračanica). Na kraju je napisano upozorenje da će se smatrati da oni koji se ne izjasne nisu saglasni da budu radno angažovani. Informaciju o sprovođenju ankete KBC Priština sa sedištem u Gračanici potpisao je v. d. direktora te ustanove Zvonko Đurđević.

Dogovor o platama u javnom sektoru

Nakon što su sindikati zdravstvenih radnika tokom prošle i preprošle sedmice najavlјivali štrajk nezadovoljni predlogom zakona o sistemu plata zaposlenih u javnom sektoru, članovi Socioekonomskog saveta usaglasili su se tokom vikenda ovim povodom, pa se očekuje da predlog bude izglasan u vladi tokom ove sedmice, a da potom bude poslat u Skupštinu. Potpredsednica Vlade Srbije i ministarka državne uprave i lokalne samouprave Kori Udovički potvrdila je na sednici Socijalno-ekonomskog saveta sa poslodavcima i sindikatima da će se regres i topli obrok iskazivati posebno, a njihov iznos će biti u skladu sa mogućnostima vlade, dok će lokalne samouprave same uređivati osnovice za plate svojih zaposlenih. Plate u javnom sektoru se neće menjati, ali će novim zakonom one biti demistifikovane, što znači da će se tačno znati ko i koliko zarađuje. Ipak, ko će u javnoj upravi uopšte moći da radi i zarađuje još je nepoznanica, jer se odluka o broju onih koji će ostati bez posla i dalje čeka.



Šabić: Javnost ima pravo da zna sadržaj ugovora o Železari

Poverenik za informacije od javnog značaja Rodoljub Šabić kaže da javnost u Srbiji ima pravo da zna sadržaj ugovora o Železari, bez obzira na to kakvo je poslovanje te kompanije.



„Još pre više meseci sam rekao da srpska javnost ima pravo da zna sadržaj tog ugovora jer je reč o krupnom ekonomskom resursu koji je vlasništvo države i građana. S pravnog stanovišta građani Srbije imaju pravo da znaju sve. To je ovih dana potvrdio i ombudsman, konstatujući da je nepostupajući po nalogu poverenika Ministarstvo privrede počinilo čitav niz prekršaja“, kazao je Šabić gostujući u Dnevniku N1.

Na pitanje da li, osim odbijanja stranih ulagača, neobjavljivanje ugovora može imati

još neke negativne posledice za Srbiju, Šabić je kazao da ima negativnih posledica i da se to vidi i u pogoršanom mestu Srbije u indeksu percepcije korupcije:

„Nedavno je objavljen globalni indeks percepcije korupcije koji pravi Transparency International, Srbija je pokrvarila svoj rezultat i na našem prostoru Balkanu iza svih je osim iza Bosne i Hercegovine i Albanije i to nije rezultat kojim treba da budemo zadovoljni. Ponavljam, transparentnost raspolaganja javnim novcem je uslov za postizanje dva cilja, borba protiv korupcije i uspostavljanje poverenja u naše institucije“.



Zakon o platama u skupštini do 12. februara

Udovički: Prestaćemo da se lažemo i zamuljavamo

Za tri meseca ujednačićemo sve osnovice, a kad je reč o regresu i toplom obroku, oni će se iskazivati posebno, poručila ministarka

Članovi Socijalno-ekonomskog saveta postigli su dogovor o spornim članovima u Nacrtu zakona o platama, i to na sastanku kojem je prisustvovao i premijer Aleksandar Vučić, a kako je najavljeno, očekuje se da će predlog zakona do kraja naredne nedelje biti pred poslanicima.

- Dogovorili smo se o načinu kako ćemo u narednom periodu, a najviše u narednoj godini, da uredimo odnos zarada u javnom sektoru, koji pokriva oko 500.000 zaposlenih u državnoj upravi, javnim službama i drugim organima, ali bez javnih preduzeća - rekla je Kori Udovički, ministarka državne uprave i lokalne samouprave. Ovaj zakon će, kako je kazala, „prestati da demistifikuje zaradu“.

- Uticaće na to da ćemo prestati da se lažemo, zamuljavamo i u narednim mesecima, tačnije za tri meseca ćemo ujednačiti sve osnovice, a to znači da će morati svi koeficijenti da se preračunaju - objasnila je Udovički i dodala da će se uraditi i katalog zvanja. Na sednici su, osim članova kolegijuma Saveta, učestvovali i ministri Kori Udovički, Aleksandar Vulin, Dušan Vujović, Željko Sertić, Zlatibor Lončar, Srđan Verbić, Ivan Tasovac i Nikola Selaković. Kad je reč o regresu i toplom obroku, dogovoreno je, kazala je, da se oni iskazuju posebno, a ne u koeficijentu, s mogućnostima budžeta u budućnosti.

- Lokalne samouprave će i ubuduće morati da se dogovaraju o svojim budžetima i da uređuju osnovice za plate, i tako se otklanja neustavnost sadašnje situacije, gde su koeficijenti drugačije određeni. Pred nama je veliki posao, ali posao koji obećava jer uvodimo red - rekla je Udovički.

SKANDALOZNO: Umesto investitora, Vlada odabrala otkaze i stečaj!

Vlada Srbije odbila je ponudu koja bi značila siguran posao i vraćanje dugova za 1.300 radnika jagodinskih „Kablova“, kao i ulaganje od 20 miliona evra i odlučila da se uvede stečaj, koji znači da je samo izvesno da



će država od prodaje imovine dobiti nekoliko miliona evra, dok ne postoje garancije da će i jedan zaposleni sačuvati posao, kaže Sava Trifunović, predstavnik tri firme koje stoje iza ponude.

Ponudu dve domaće firme „Trend kompani“ i „Trifunović-kablovi“ iz Jagodine i američke kompanije „Glen A. Stevens“ dobilo je Ministarstvo privrede, koje vodi Željko Sertić, kao i tad još uvek aktivna Agencija za privatizaciju. Investitorski konzorcijum predstavlja Sava Trifunović, koji je od 1978. do 1989. godine bio komercijalni direktor „Kablova“.

On za Kurir kaže da nude ulaganje od 20 miliona evra u novcu i materijalu, regulisanje dugova prema radnicima po pravosnažnim presudama od 35 miliona evra, preuzimanje svih 1.300 radnika, što štedi državi 7,5 miliona evra za socijalni program, i zapošljavanje još 1.200 u narednih nekoliko godina.

- Ovu ponudu su zvanično dobili Ministarstvo i Agencija za privatizaciju, pa smo očekivali tender na kojem bismo probali da kupimo firmu, ali nam nije jasno zašto je Ministarstvo saopštilo da nema zainteresovanih i da tendera neće biti. Sad fabriku čeka stečaj, što u prevodu znači da država za imovinu može da dobije četiri-pet miliona evra, a više od toga će joj biti potrebno da isplati socijalni program radnicima jer kupac nema obavezu da ih preuzme - objašnjava Trifunović.

Na pitanje ko garantuje da će plan konzorcijuma uspeti, on odgovara da je prvi garant on jer je u „Kablovima“ radio 34 godine.

- I danas imam veze u inostranstvu, problem nije da se obezbedi tržište, već da se fabrika vodi na pravi način. Mi tačno znamo šta ćemo raditi u narednih nekoliko godina, plan postoji i dostavljen je državi kad i ponuda za preuzimanje. Imamo sastavljen tim stručnjaka koji će sprovesti taj plan, tri doktora ekonomsko-tehničkih nauka i sedam diplomiranih inženjera i ekonomista maksimalno proverenih i uhodanih u kablovskoj industriji. „Kablovi“ nikad nisu imali problem da proizvedu i prodaju, samo su loše vođeni - uverava Trifunović.

Željko Sertić, ministar privrede PREDLOG JE BIO NEZAKONIT

U Ministarstvu privrede nismo dobili komentar, ali je Željko Sertić, ministar privrede, za Kurir rekao da model privatizacije tri firme nije u skladu sa zakonom.

- Ponuda ovih firmi nije ponuda, već samo predlog za model privatizacije. Njihova želja bila je da Republika Srbija unese imovinu preduzeća kao ulog u zajedničku firmu, dok bi oni uneli svoje, kako su rekli, višegodišnje iskustvo u branši - navodi Sertić. Na pitanje da li bi to onda bio model koji je primenjen isto kao u „Železari Smederevo“, rekao je da nema komentar.

MINISTRI U PANICI: Plaše se da ih prisluškuj!

Većinu naših političara hvata paranoja da ih neko prisluškuje, pa sve više pribegavaju najnovijim aplikacijama kako bi zaštitili svoju privatnost i razmenu podataka.



Međutim, paradoks je što dve ključne figure u Srbiji, predsednik države i predsednik Vlade, Tomislav Nikolić i Aleksandar Vučić jedini koriste staromodan način komunikacije - SMS i regularne pozive.

Tako i ministri, ali i ostali političari pribegavaju najnovijim tehnologijama i u svoje pametne uređaje instaliraju aplikacije poput „Signala“ i „Telegrama“, za koje se pretpostavlja da ne mogu lako da se prate.

Bez garancije

Ipak, izgleda da im ni to nije neka garancija. Božidar Spasić, nekadašnji obaveštajac službe DB, tvrdi da je apsolutno nemoguće da se razmena poruka, poziva i podataka zaštititi na bilo kojoj mreži, aplikaciji ili serveru.

- Upravo su to i razlozi zašto političari u poslednje vreme koriste različite mreže. Uvođenjem novih tehnologija, pametnih telefona i drugih sredstava komunikacije svakom građaninu, pa i političaru, u ruke je stavljen prisluškivač i lokator, pa tako onaj ko želi o njima nešto da zna, u svako doba može to i da sazna. Možda neko neće prisluškivati razgovor, ali će u svako doba znati gde se određena osoba nalazi - kaže Spasić.

Politički analitičar Dragomir Anđelković kaže da su, kad je reč o prisluškivanju, majstori Amerikanci i vodeće zemlje NATO, koje mogu da prate koga god hoće, i to preko bilo koje tehnologije.

- U ovim zemljama to je nemoguće izbeći. Kad krenemo prema drugim zemljama i posmatramo koji su njihovi tehnološki dometi, gde spada i naša država, reč je o mnogo većim ograničenjima. Ali ne postoji nijedna mreža ili bilo šta drugo što ne može da se prisluškuje, samo je pitanje o kome se radi, a oni najveći mogu sve - kaže Anđelković i dodaje da više treba imati u vidu privatne kompanije koje mogu da rade za bilo koga.

- One mogu da rade za vlast, opoziciju ili nekog trećeg. Kod nas se sve to banalizuje, pa se priča samo o službama, ali danas svako svakog može da prisluškuje samo ako za to hoće da izdvoji novac. Inače, u politici malo ima privatnosti i najbolje je voditi politiku da sve možete da kažete javno i onda vas to najbolje štiti - kaže Anđelković.

Mimo zakona

Profesor na Fakultetu za bezbednost Zoran Dragišić kaže da postoji zakonski okvir kako prisluškivanje funkcioniše.

- Postoje nadležne službe, VBA, VOA, Uprava za borbu protiv organizovanog kriminala, Uprava carine koje imaju pravo da po zakonu prisluškuju i postoji zakonska procedura po kojoj se odobravaju te mere.

Međutim, nikad se ne može znati u kojoj meri su naši državni i vojni funkcioneri iz oblasti bezbednosti izloženi merama koje prema njima primenjuju strane obaveštajne službe, kriminalne grupe i drugi, pa je taj oprez koji političari primenjuju u svojoj kontraobaveštajnoj zaštiti više nego opravdan - kaže Dragišić.

POLITIČARI IZBEGAVAJU STAROMODNU KOMUNIKACIJU

SIGNAL



- RASIM LJAJIĆ (KORISTI I „VAJBER“)
- ALEKSANDAR ANTIĆ („VAJBER“ I „VACAP“)
- BORIS TADIĆ („TELEGRAM“)
- BRANKO RUŽIĆ („VAJBER“)
- GORAN VESIĆ („VACAP“, „VAJBER“ I „TELEGRAM“)

TELEGRAM



- NEBOJŠA STEFANOVIĆ („VAJBER“)
- SINIŠA MALI („VAJBER“ I „VACAP“)
- ZORANA MIHAJLOVIĆ („VAJBER“ I „VACAP“)
- BOJAN PAJTIĆ („VAJBER“)
- BORISLAV STEFANOVIĆ („VAJBER“)

VAJBER



- ALEKSANDAR VULIN
- DUŠAN VUJOVIĆ
- JORGOVANKA TABAKOVIĆ
- ČEDOMIR JOVANOVIĆ
- SANDA RAŠKOVIĆ IVIĆ
- VLADIMIR ĐUKANOVIĆ
- ALEKSANDAR JOVIČIĆ
- DRAGOMIR KARIĆ
- IGOR BEČIĆ
- KORI UDOVIČKI

VACAP



- IVICA DAČIĆ
- DRAGAN ŠUTANOVAC
- ŽELJKO SERTIĆ
- ZLATIBOR LONČAR
- ZORAN BABIĆ
- DEJAN RADENKOVIĆ
- IGOR MIROVIĆ
- MEHO OMERVIĆ
- MILUTIN MRKONJIĆ
- OLIVER DULIĆ
- RADOMIR NIKOLIĆ

Dragan Popović **SPREČITI PRISLUŠKIVANJA**

Direktor Centra za praktičnu politiku Dragan Popović kaže da ako neko želi nekog da prisluškuje, on će naći način za to.

- Mnogo je veći problem što naši političari nisu sredili državu i nisu obezbedili sistem koji će da spreči da se prisluškuju posebno visoki državni funkcioneri. Poruka im je da manje paranoišu - kaže Popović.

Reagovanja

Rasim Ljajić **Nema zaštite**

Nema adekvatne zaštite, to je samo iluzija. Sigurne zaštite nema i zbog toga ne treba padati u paranoju i opterećivati se time.

Branko Ružić **Nisam u paranoji**

Nikad nisam bio u paranoji. Svestan sam činjenice da mnogi operativci koji rade u raznim službama, na mom slučaju opravdavaju svrhu svog postojanja.

Borislav Stefanović **U parku mi najsigurnije**

To se svakako dešava, ali nisam opterećen time. Nemam šta da krijem, a kad postoji nešto malo ozbiljnije, onda šetamo kroz park i razgovaramo. U parku mi je nekako najsigurnije.



Otkriveni prekršaji u igraonicama

U nadzorima koje je Inspektorat za rad od 2. do 4. februara sproveo u igraonicama, u objektima u kojima se organizuju proslave rođendana i u vrtićima otkriveno je da je od 764 zatečena radnika 163 radilo na „crno“, odnosno nije imalo ugovore o radu i nije bilo prijavljeno na obavezno socijalno osiguranje.

Nadzorima je obuhvaćeno 349 poslodavaca na teritoriji cele Srbije, a na osnovu utvrđenih činjenica inspektori su doneli 54 rešenja kojima je poslodavcima naloženo da sa neprijavljenim radnicima zasnuju radni odnos, da utvrde odmor u toku rada i raspored rada u nedelji.



Zbog utvrđenih prekršaja u oblasti radnih odnosa inspektori su podneli 19 zahteva za pokretanje prekršajnog postupka, kao i tri zahteva zbog prekršaja u oblasti bezbednosti i zdravlja na radu.

Takođe, zbog utvrđenih prekršaja za koje je predviđena novčana kazna u fiksnom iznosu, inspektori su izdali devet prekršajnih naloga.

Inspekcija je donela i 83 rešenja kojima se nalaže otklanjanje utvrđenih nedostataka u oblasti bezbednosti i zdravlja na radu.

Inspeksijskim nadzorima je otkriveno i 18 neregistrovanih igraonica u kojima je zatečeno šest neprijavljenih radnika, a u devet igraonica samo vlasnik.

Neregistrovane igraonice su otkrivene u Kraljevu, Raškoj, Kragujevcu, Pirotu, Novom Pazaru, Aleksandrovcu, Prokuplju, Kragujevcu, Surdulici, Kuršumliji i Kosjeriću, a inspektori su doneli 18 rešenja, kojima im je naloženo da odmah pokrenu propisani postupak za upis u odgovarajući registar i zabranjeno obavljanje delatnosti do ispunjenja za to propisanih uslova.

Inspekcija će kontrolisati izvršenje donetih rešenja i ako se utvrdi da neregistrovani subjekti nisu postupili po rešenju, već su nastavili sa neregistrovanim radom, protiv njih će biti podnet zahtev za pokretanje prekršajnog postupka, navodi se u saopštenju Inspektorata.

Poreska uprava: Zatvoreno 14 pumpi zbog prekršaja

U akciji suzbijanja sive ekonomije i nelegalnog prometa derivata nafte Poreska uprava je sprovedla kontrolu u 32 benzinske stanice od kojih je, zbog nepravilnosti, privremeno zatvoreno 14 objekata

Poreska uprava saopštila je danas da je u akciji suzbijanja sive ekonomije i nelegalnog prometa derivata nafte od početka godine sprovedla kontrolu u 32 benzinske stanice od kojih je, zbog nepravilnosti, privremeno zatvoreno 14 objekata.

Kako se navodi, kontrola je sprovedena nad benzinskim stanicama koje posluju u okviru velikih lanaca kao i objektima u sastavu manjih privrednih društava.

"Nepravilnosti su uglavnom utvrđene na benzinskim stanicama koje posluju u sastavu malih ili srednjih privrednih društava, a kontrolisano je 15 takvih objekata. Od 14 zatvorenih stanica, 11 je u sklopu manjih preduzeća", navela je Poreska uprava.

Dodaje se da su inspektori kontrolisali evidentiranje prometa preko fiskalnih kasa, zalihe goriva i drugih prodajnih artikala, kao i radnopravni status zatečenih radnika.

"Benzinske stanice zatvarane su najčešće zbog razlike između stvarnog stanja zaliha po popisu i knjigovodstvenog stanja, kao i neizdavanja fiskalnih računa, odnosno viška gotovine u kasi. Neke stanice vodile su duplu evidenciju o prodaji naftnih derivata", stoji u saopštenju.



ISTRAŽUJEMO Kako do državnog posla u Srbiji?

Izvršitelj, notar, upravnik zgrade ili komunalni policajac poslovi su do kojih mnogi žele da dođu. Sigurni su koliko i svaki državni posao, ali su daleko plaćeniji.

Reč je o relativno novim zanimanjima koja je Srbija postepeno počela da uvodi poslednjih nekoliko godina.

NOTAR

Uslovi:

- ▶ diploma Pravnog fakulteta
- ▶ položen pravosudni ispit
- ▶ položen ispit za javnog beležnika
- ▶ najmanje pet godina radnog iskustva u pravnoj struci
- ▶ konkurs raspisuje Ministarstvo pravde

PLATA:

od **1.500€** mesečno

KOMUNALNI POLICAJAC

Uslovi:

- ▶ najmanje srednja stručna škola (IV stepen)
- ▶ lekarsko uverenje da je psihofizički sposoban za rad
- ▶ obavezna je stručna obuka nakon prijema (400 časova)
- ▶ posle obuke polože ispit
- ▶ konkurs raspisuje lokalna samouprava

oko **56.000** dinara mesečno

UPRAVNIK ZGRADE

Uslovi:

- ▶ diploma srednje škole (IV stepen)
- ▶ položen ispit za profesionalnog upravnika
- ▶ licenca za rad
- ▶ obavezna registracija u APR
- ▶ bira ga Skupština stanara

NAJMANJE

9.000 dinara po zgradi
(najmanje 30 stanova, po stanu 300 dinara)

IZVRŠITELJ

Uslovi:

- ▶ diploma Pravnog fakulteta
- ▶ položen ispit za izvršitelja
- ▶ najmanje tri godine radnog iskustva u pravnim poslovima, ili dve u izvršenjima
- ▶ konkurs raspisuje Ministarstvo pravde

od **1.000€** mesečno

Glavna prednost notara, izvršitelja ili upravnika zgrade, koji će biti uvedeni po novom zakonu o stanovanju, jeste činjenica da je reč o poslovima koji nisu državni, ali se na nju čvrsto naslanjaju i neodvojivi su deo sistema. Bez njih se, dakle, ne može, a to dalje znači da će uvek imati posla i stalna, nimalo zanemarljiva primanja.

S druge strane, sve dosadašnje konkurse za ova zanimanja pratile su i spekulacije o "partijskom zapošljavanju". To i ne čudi kada istraživanja među mladima ukazuju da čak 78 odsto veruje da je članstvo u partiji uslov za napredak u karijeri.

Izvršitelji tako u Srbiji u proseku mesečno zarade oko 1.000 evra. Taj iznos može da bude i daleko veći, ali je ovo suma koja je skoro sigurna svakog meseca.

Broj izvršitelja je ograničen i određuje ga Ministarstvo pravde na osnovu broja stanovnika. Na isti način se utvrđuje i broj notara. Oni svakog meseca u proseku inkasiraju oko 1.500 evra, ali ti iznosi mogu da budu i trostruko veći.

Bez njih se ne može, a to znači da će uvek imati posla i stalna primanja

Ono što bi u budućnosti moglo mnoge da zanima je posao profesionalnog upravnika zgrade. Procene su da će posle usvajanja zakona o stanovanju u Srbiji biti potrebno između 10.000 i 16.000 profesionalnih upravnika zgrada. Iako još nije odlučeno koliko će se plaćati njihov rad, zasad se ide s računicom da će svaki stan u zgradi sa više od 30 stanova plaćati oko 300 dinara mesečno. A to znači platu za profesionalnog upravnika od najmanje 9.000 dinara. Ukoliko vodi pet zgrada, njegovi mesečni prihodi mogu da budu i 45.000 dinara.

U Srbiji u svim zanimanjima imamo potpunu zasićenost partijskim miljenicima. Isti princip će se primenjivati kod svakog novog zapošljavanja poput onih koje najavljuju u Komunalnoj policiji Vladimir Goati, predsednik "Transparentnosti Srbija"

Iz grupe "paradržavnih" činovnika izdvajaju se komunalni policajci jer su oni "na budžetu". Njihova su primanja su za oko 16.000 dinara veća od primanja običnih policajaca, iako je njihov posao neuporedivo manje opasan. Možda je i to razlog što je na konkursu za komunalne policajce u Beogradu pre pet godina bilo 12 kandidata na jedno mesto.

Slična situacija mogla bi da se ponovi i pri novom konkursu, koji će biti raspisan najverovatnije tek posle donošenja novog zakona o komunalnoj policiji. Tim aktom će prednost pri prijemu među "komunalce" biti davana bivšim policajcima i vojnicima, koji su zbog racionalizacije otpušteni. Problem je, međutim, što će tu prednost imati i oni policajci koji su bez posla ostali u procesu "dekriminalizacije", odnosno oni koji su, recimo, otpušteni jer su primali mito.

Partijsko zapošljavanje

- U Srbiji u svim zanimanjima imamo potpunu zasićenost partijskim miljenicima. Isti princip će se primenjivati kod svakog novog zapošljavanja poput onih koje najavljuju u Komunalnoj policiji. Tu će biti mnogo ljudi koji su na neki način zadužili partiju i tu ne treba imati nikakvih iluzija. Verujem da takav stepen zasićenosti profesija partijskim obeležjima ne postoji ni u jednoj zemlji stabilnog kapitalizma i postkomunističkoj zemlji - kaže za "Blic" Vladimir Goati, predsednik "Transparentnosti Srbija".

Oni su srpski KRALJEVI MESA



Proizvodnja mesa za dve decenije opala je sa 650.000 na 450.000 tona godišnje, trošili smo po stanovniku 65, a danas 43 kilograma mesa godišnje.

Srbija je nekada imala dovoljno stoke da snabde celu bivšu Jugoslaviju i da izvozi u Evropu i Aziju dok danas uvozi meso. Danas se mesom bave poznati domaći biznismeni - Miodrag Kostić, Miroslav Mišković, Petar Matijević, Nebojša Šaponjić...

Srpski seljak u proseku po gazdinstvu gaji manje od dve krave, dok je taj prosek u Evropskoj uniji oko 50 grla. U zemlji danas ima oko 900.000 grla goveda, što je za 300.000 manje nego 2000. godine, dok je u proteklih 12 godina broj svinja smanjen za više od 600.000, pa ih danas ima oko 3,1 milion.

Istovremeno Srbija od izvoznika mesa postaje njegov uvoznik. Tako je u 2014. u Srbiju uvezeno 55 tona svinjetine, najviše iz Mađarske i Hrvatske, ali i 82 tone živine. Osamdesetih godina Srbija je izvozila blizu 30.000 tona junetine, 2006. izvezla je 2.300, a 2013. samo 500 tona. Danas junetinu gotovo da ne izvozimo.

- Stočarstvo je u Srbiji, i pored izuzetno povoljnih prirodnih uslova, u velikoj krizi. U poslednje dve decenije stočni fond je opadao po stopi od tri do četiri odsto

Miodrag Kostić, MK grupa

"MK grupa" je najveći proizvođač svinja u Srbiji, koja će ove godine proizvesti 200.000 tovljenika.

- Najveći deo se preradi u našoj mesnoj industriji "Karneks" koja zapošljava više od hiljadu ljudi, a ostatak prodajemo ostalim domaćim mesarima - kažu u Kostićevoj kompaniji za "Blic". "MK grupa" godišnje proizvede i 50.000 tona stočne hrane. Kompanija je nedavno postala vlasnik poljoprivrednog kombinata PIK Bečeji koji ima 3.395 junadi, 29.000 svinja, 371 ovcu i 74 konja.

Miroslav Mišković, Delta agrar

Na pet farmi u Staroj Pazovi, Vladičinim Rovcima, Zaječaru i Banatskom Velikom Selu, kompanija proizvode više od 105.000 svinja i 5.000 junadi. Najveći deo ove stočne proizvodnje završi u domaćim maloprodajnim lancima, dok se deo izvozi na tržišta EU. Kompanija je vlasnik mesne industrije "Julior". Na dve farme u Topoli i u Staroj Pazovi kompanija ima i 700 muznih krava i 1.000 priplodnih junica i ženske teladi. Preko 700 tona ribe, pretežno Sarana, proizvede se na imanju "Jedinstvo" u Apatinu.

Petar Matijević, IM Matijević

Svakodnevno iz industrije mesa "Matijević" izade 150 tona svežeg mesa i mesnih preradevina. Kompanija u jednom turnusu odhrani 200.000 pilića, godišnje utovi 100.000 svinja i 4.500 bikova. Ove godine "Matijević" kreće u novu investiciju i gradnju farme na kojoj će godišnje proizvoditi 300.000 svinja. Matijević je vlasnik 11 poljoprivrednih dobara, obraduje i oko 30.000 hektara zemljišta gde proizvodi stočnu hranu.

Vukoje Muhadinović, IM "Topola"

Dva poljoprivredna dobra "Panorija" i "Pobeda", koja su u vlasništvu ove kompanije, godišnje proizvedu 60.000 svinja, a IM "Topola" preradi još 40.000 tovljenika. Obraduju i 4.200 hektara oranica na kojima proizvedu gotovo svu hranu za svinje. Značajan deo proizvodnje kompanija je izvozila u Rusiju.

- Izvoz je obustavljen zbog pada rublje i neisplativosti - kaže Muhadinović za "Blic".

Živojin Jovanović, "Trlič"

Pre 20 godina zemljoradnička zadruga "Trlič" počela je sa ovom bikovima da bi prerasila u jednu od najvećih klanica u zapadnoj Srbiji i mesto gde stočari mogu da predaju svoju stoku.

- Godišnje preradimo 172.000 svinja tovljenika, 8.000 bikova, 40.000 prasadi, 10.000 jaganjaca. Gotovo svu stoku otkupimo od proizvođača u Srbiji - kaže za "Blic" vlasnik kompanije Živojin Jovanović.

Milomir Stojanović, Zlatiborac

Tradicija "Zlatiboraca" datira iz 1885. kada su preci porodice Stojanović, među prvima u Mačkatu, otpočeli tradiciju usoljavanja, sušenja i dimljenja mesa. Poseduju prostranu savremenu klanicu, hladnjaču, sušaru... Sušenje traje i do 45 dana, kapacitet sušare isprva je bio desetak volova, a proizvodnja je vremenom značajno rasla.

Nebojša Šaponjić, Neoplanta

"Neoplanta" godišnje proizvede 40.000 tovljenika na farmi svinja u Čeneju, 16.000 tona svežeg mesa, uglavnom svinjetine, i istovremeno obradi 160.000 svinja i 3.000 junadi.

- U proizvodnji mesnih preradevina smo lider na tržištu Srbije i godišnje isporučujemo preko 17.000 tona naših proizvoda - kažu u "Neoplanti" za "Blic".

godišnje. Razlozi su nerešeno pitanje finansiranja ove važne delatnosti poljoprivrede, gubitak tržišta, kako domaćeg tako i u izvozu, ali i odsustvo bilo kakvih strateških rešenja - kaže za "Blic" Branislav Gulan, analitičar i član odbora za selo SANU.

Broj svinja i ovaca blago raste od 2014. ali farmeri kažu da je situacija "od sjaja do očaja".

- Cena tovljenika je 2012. bila 25 dinara po kilogramu, 2014. godine 210 dinara, a sad je između 110 i 115 dinara, što se ne isplati jer je ispod cene koštanja. Država svakog tovljenika subvencionise sa 1.000 dinara. Subvencija od 1.500 bila bi dobra, a od 2.000 dinara idealna - kaže za "Blic" Vukoje Muhadinović, vlasnik

Industrije mesa "Topola" koja godišnje proizvede 60.000 svinja.

"Tenis" uskoro u Srbiji

Klemens Tenis, vlasnik nemačke kompanije "Tenis", namerava da u Srbiji otvori 20 farmi na kojima bi se godišnje uzgajalo oko tri miliona svinja. Tenis će doći u Beograd 22. februara kada u Vladi očekuju dogovor o investiciji vrednoj 420 miliona evra. Cilj kompanije je saradnja sa srpskim poljoprivrednicima od kojih bi otkupljivali meso. Do sada je postignut dogovor za pet farmi u Banatu, a 10 farmi će biti dovoljno i za otvaranje klanice. "Tenis" je porodična fabrike mesa i najveći proizvođač mesa u Evropi, koji godišnje preradi 16,4 miliona svinja, 405.000 goveda i napravi promet od 5,6 milijardi evra.



Bojković: Ugovor Železare sa kineskim investitorom moguć u aprilu

Član Nadzornog odbora "Železare Smederevo" Bojan Bojković izjavio je da se u aprilu može očekivati potpisivanje ugovora sa kineskim investitorom o privatizaciji te srpske čeličane i ocenio da su napadi na tu fabriku uoči tako važnog momenta ravni izdaji zemlje.

"Mi smo pred potpisivanjem ugovora koji će spasti ne samo Železaru, već i privredu Srbije. Investicija je magnitude od skoro milijardu dolara i investitori sa kojima se pregovara gledaju sve što ide u javnosti, a svi

koji napadaju Železaru, pregovore, viziju u trenutku pred potpisivanjem, po meni treba zaista da prestanu da rade to, jer je to ravno izdaji zemlje", istakao je Bojković u izjavi za *Tanjug*.



Bojković je precizirao da će tender za privatizaciju Železare Smederevo najverovatnije biti raspisan 29. februara, da će trajati oko mesec dana, da će se nakon toga pregledati sve ponude i sesti sa najboljim ponuđačem, sa kojim će se pregovarati 15-20 dana.

"Potpisivanje ugovora se može očekivati pre kraja aprila meseca, odnosno od polovine do kraja meseca. Imajući na umu kako pregovori teku sa potencijalnim investitorima, ja sam apsolutno uveren da će do tog potpisivanja doći i do rešenja

pitanja Železare", istakao je Bojković, koji je i član Radne grupe za pregovore sa strateškim partnerom.

Bojković je napomenuo da je još pre dve i po godine tadašnji prvi potpredsednik vlade Aleksandar Vučić oformio tim na čelu sa njim, koji je ušao u devastiranu Železaru, praznih magacina, bez proizvodnje, ugašenih peći, bez ikakve budućnosti.

"Podrška tokom dve godine tadašnjeg prvog potpredsednika, a današnjeg premijera, je bila tolika da su čak i dva ministra koja su bila u vladi otišla iz vlade, s obzirom koliku je podršku davao Železari Smededrevo, imajući viziju, a to je vizija bolje Železare i bolje Srbije", napomenuo je Bojković i dodao da je kao apolitična ličnost i profesionalac koji je dugo radio u inostranstvu došao da pomogne i video tu viziju i da je taj cilj ostvariv.

Železara, prema njegovim rečima, zapošljava 5.000 ljudi i indirektno 18.000 ljudi, sa potencijalom da to pokrene čitavu privredu.

"Radnici Železare imaju budućnost, nisu je imali pre dve i po godine, kada nisu imali šta da rade, iako su visoko obučeni i motivisani. Sadašnji premijer im je dao viziju, cilj i budućnost i za otprilike mesec-dva će biti kulminacija sa konačnom privatizacijom Železare", poručio je Bojković.

Sve se to, kako je napomenuo, dešava u industrijskog grani u kojoj se železare po celoj Evropi gase - samo u zadnjih mesec i po dana su ugašene dve velike železare, jedna u Velikoj Britaniji, druga u Španiji, ali i u momentu kada je cena čelika u zadnjih godinu dana pala više nego u zadnjih 25 godina.

"U takvoj tržišnoj utakmici i ambijentu da vi uspete da privatizujete Železaru i privučete toliko veliku i ogromnu investiciju se meri samo sa nečim što potvrđuje jedan ogroman danonoćni rad i veliku energiju koja je upotrebljena da se za celu privredu Srbije nađe rešenje", istakao je Bojković.

Smederevska železara je pod imenom Sartid prodana 2003. američkom Ju-Es stilu za 23 miliona dolara i do početka 2012. je bila veliki izvoznik i obuhvatala do 13 odsto ukupnog izvoza Srbije.

Vlada Srbije je u januaru 2012. godine otkupila Železaru Smederevo od američkog Ju-Es-Stila za simboličan jedan dolar.

Prvi tender za prodaju Železare raspisan je aprila 2012. godine, a drugi u decembru 2014. i nakon neuspešnih pregovora sa američkim Esmarkom na tenderu za upravljanje Železaram je pobedio HPK Inženjering, koji je u aprilu 2015. preuzeo upravljanje srpskom čeličanom na čelu sa Peterom Kamarašom i Džonom Gudišem.

Premijer Vučić ranije je izjavio da bi, ukoliko dogovor sa kineskom HBIS grupom bude zaključen u maju, rast BDP-a Srbije u 2016. mogao zahvaljujući tome da bude čak 2,5 odsto, a u 2017. više od četiri odsto.

SRAMOTA Od 764 radnika u objektima za najmlađe, čak 163 radilo "na crno"

U nadzorima koje je Inspektorat za rad od 2. do 4. februara sproveo u igraonicama, u objektima u kojima se organizuju proslave rođendana i u vrtićima, otkriveno je da je od 764 zatečena radnika, 163 radilo na "crno", odnosno nije imalo ugovore o radu i nije bilo prijavljeno na obavezno socijalno osiguranje.



Kako se navodi u saopštenju Ministarstva za rad, nadzorima je obuhvaćeno 349 poslodavaca na teritoriji cele Srbije, a na osnovu utvrđenih činjenica inspektori su doneli 54 rešenja kojima je poslodavcima, pored ostalog, naloženo da sa neprijavljenim radnicima zasnuju radni odnos, da utvrde odmor u toku rada i raspored rada u nedelji.

Zbog utvrđenih prekršaja u oblasti radnih odnosa inspektori su podneli 19 zahteva za pokretanje prekršajnog postupka, kao i tri zahteva zbog prekršaja u

oblasti bezbednosti i zdravlja na radu. Takođe, zbog utvrđenih prekršaja za koje je predviđena novčana kazna u fiksnom iznosu, inspektori su izdali devet prekršajnih naloga.

Inspekcija je donela i 83 rešenja kojima se nalaže otklanjanje utvrđenih nedostataka u oblasti bezbednosti i zdravlja na radu. Inspeksijskim nadzorima je otkriveno i 18 neregistrovanih igraonica u kojima je zatečeno šest neprijavljenih radnika, a u devet igraonica samo vlasnik.

Neregistrovane igraonice su otkrivene u Kraljevu, Raškoj, Kragujevcu, Pirotu, Novom Pazaru, Aleksandrovcu, Prokuplju, Kragujevcu, Surdulici, Kuršumliji i Kosjeriću, a inspektori su doneli 18 rešenja, kojima im je naloženo da odmah pokrenu propisani postupak za upis u odgovarajući registar i zabranjeno obavljanje delatnosti do ispunjenja za to propisanih uslova.

Inspekcija će kontrolisati izvršenje donetih rešenja i ako se utvrdi da neregistrovani subjekti nisu postupili po rešenju, već su nastavili sa neregistrovanim radom, protiv njih će biti podnet zahtev za pokretanje prekršajnog postupka.

Čadež: Saradnja sa Austrijom trebalo bi da nam bude primer

Predsednik Privredne komore Srbije Marko Čadež ocenio je, uoči današnje posete predsednika Privredne komore Austrije (WKO) Kristofa Lajtla Beogradu, da je ta zemlja značajan partner Srbije, na čiju podršku možemo da računamo, posebno kada je reč o izgradnji struktura neophodnih za ubrzanje ekonomskog rasta.



Lajtl u posetu Beogradu dolazi danas, kao član delegacije predvođene šefom austrijske diplomatije Sebastijanom Kurcom.

- □Uzimajući u obzir da je WKO strateški partner u reorganizaciji komorskog sistema u Srbiji i da nas je samog početka, od pre godinu dana, u tome podržala, ova poseta je značajna” - rekao je Čadež.

Prema njegovim rečima, dobar signal je i to što je Lajtl u godinu dana drugi put u Srbiji, a to nije slučaj, kako je primetio, sa drugim zemljama.

Austrija je, prema njegovim rečima, jedan od najznačajnijih privrednih partnera Srbije.

- „, Samo u 2015. godini mi smo u Austriju izvezli robu u vrednosti od 306 miliona evra, dok je uvoz bio na oko 480 miliona evra, čime imamo izbalansiranu trgovinsku razmenu. Na svim poljima imamo uspešnu saradnju - i u oblasti investicija, uspešnih privatizacija, robne razmene. Sve to pokazuje koliko je Austrija dobar partner, a dodatna vrednost saradnje je i odluka te zemlje da nam pomogne u podizanju naših institucija u cilju omogućavanja bržeg ekonomskog rasta u Srbiji“ - objasnio je šef PKS.

On je podsetio da u Srbiji trenutno radi oko 450 preduzeća sa austrijskim kapitalom, a prema statistici NBS, u poslednjih 14 godina austrijske kompanije investirale su 2,7 milijardi evra, što je više desetina hiljada radnih mesta.

Čadež je ukazao da su ulaganja iz Austrije sektorski veoma diversifikovana, i da su prisutne od bankarstva, preko telekomunikacija, energetike i poljoprivrede, trgovine.

- □To je primer saradnje koju bi voleli da imamo sa što više zemalja□ - naglasio je on.

Lajtl će u Beogradu prisustvovati potpisivanju sporazuma o dualnom obrazovanju, za koji Čadež ističe da je veoma bitan, jer predstavlja dalji korak u realizaciji korporativnog obrazovanja.

- □Ovo što sada potpisujemo je veoma značajno, jer sa jednog pilot projekta koji je krenuo sa nemačkom organizacijom GIZ i Nemačkom privrednom komorom, a na osnovu kojeg imamo četiri profila u industrijskim granama, proširujemo dualno obrazovanje na druge delatnosti, odnosno usluge“ - ukazao je on, dodajući da je reč o profilima u bankarstvu, osiguranju, špediciji i logistici, turizmu i ugostiteljstvu.

„ - Idemo korak po korak, pratimo šta privredi treba i postepeno pokušavamo da uvodimo modele dualnog obrazovanja. Moramo mi kao država u saradnji sa ministarstvima dosta toga da još uradimo što se zakonodavnog okvira tiče da bi to izgledalo isto kao što đaci u Austriji i Nemačkoj uče u stručnim školama“ - naglasio je.

Šef PKS je rekao da se na tome radi i dodao da sistem dualnog obrazovanja možemo polako da uvodimo u ceo sistem obrazovanja, i da sa pilot projekta pređemo na sistemsko rešenje.

Zbog toga, kako ukazuje, važna je saradnja sa WKO, jer komore u sistemu dualnog obrazovanja imaju važnu ulogu pošto spajaju potrebe privrede i škole.

Čadež je naveo i da je interesovanje austrijskih privrednika veliko, te da PKS preko svog predstavništva u Beču, ali i ekonomske predstavnice pri ambasadi, stalno dobija upite firmi koje žele da dođu na srpsko tržište.

Prema njegovim rečima, razlog za veliko interesovanje je pre svega veliko prisustvo austrijskih kompanija, ali i što se u poslovnoj zajednici u Austriji zna da je Srbija pouzdan partner, da je poslovna klima dobra, da postoji sigurnost investicija, kao i da su dobri podsticaji.

Čadež je napomenuo i da investitori znaju za jasnu politiku na ekonomskom planu, a to je odgovorno ponašanje prema državnom novcu, koju vodi Vlada Srbije.

- „, Ponekad mi se čini da neki stranci više cene od domaće javnosti to što je vlada zaista razrešila veliki čvor kada je reč o više od 500 državnih preduzeća koja nisu proizvodila i samo opstajala uz subvencije. To je jedan od najvećih skokova u poslednjih 15 godina“ - rekao je on.

To, ponovio je, itekako prepoznaju i cene strani privrednici.

U ovoj godini nije planirano povećanje cena struje

U ovoj godini nije planirano povećanje cene struje, izjavio je danas direktor EPS-a Aleksandar Obradović

Obradović je rekao da su razlozi za to pad cene struje u regionu i Evropi, zbog čega će se napraviti još jedna analiza trendova i u saradnji sa MMF i Svetskog bankom će se doći do zaključka šta raditi sa strujom, kao i uspešna reorganizacija EPS-a.

"EPS je svetao primer uspešnog sprovođenja politike vlade na reformi javnih preduzeća. Zadovoljan sam što Vlada Srbije i EPS mogu da se pohvale odličnim rezultatima", istakao je Obradović.

Poručio je i da EPS za sada posluje veoma uspešno, da je prošle godine prema odobrenom planu trebalo da bude gubitaš, ali da će za preko dve milijarde dinara biti u plusu.

To je, kako je istakao, rezultat bolji za skoro 200 miliona evra.

"To ne bi bilo moguće da nismo imali naredbu Vlade Srbije da se reorganizujemo. Mi smo prošle godine poslovali kroz 14 privrednih subjekata, danas preko tri, smanjili smo broj direktora...", rekao je Obradović, dodajući da se u saradnji sa MMF i Svetskom bankom pravi detaljan plan kako bi se smanjio broj zaposlenih u administraciji, a povećao broj radnika, inženjera...

Obradović je istakao i da je poboljšana naplata struje i da je uveden red kada su u pitanju plaćanja.

Kako je naveo, u kategoriji domaćinstava nivo naplate je doveden na 96 odsto, ali da su najveći problemi privreda i lokalne samouprave.

"Nije to lako rešiti, te firme su propadale u poslednjih 10-20 godina, te lokalne samouprave su propadale u poslednjih 10-2- godina. U tim firmama radi stanovništvo, meni nije problem da dam naloge i da ih pogasimo, ali zaposleni onda neće dobiti platu", rekao je Obradović.

Vlada Srbije je, kako je dodao, aktivno krenula u rešavanje tog problema, a najveći dužnici su prepoznati kao problem.

Obradović je poručio i da se manje krade struje, s obzirom da su bile procene da se od 50-60 miliona evra ukrade.

Samo u prošloj godini, kako je naveo, u Beogradu je podignuto 5.000 krivičnih prijavi za neovlašćeno korišćenje struje.



Dinarski krediti sve popularniji - kamata pada, rata niža

Za tri dana Narodna banka odlučuje o promeni referentne kamatne stope, koja je osnova za zaduživanje u dinarima. Prošle godine ta kamata je smanjivana čak sedam puta i time omogućila da dinarski krediti budu pristupačniji.

Na jednocifrenu kamatu na kredite u evrima smo se navikli, ipak na one u dinarima nismo jer su donedavno bili iznad 10 odsto. Sada banke obaveštavaju klijente da im je rata na pozajmice u domaćoj valuti niža, jer je i kamata smanjena.

"Bila mi je kamata oko 12 odsto, sada se smanjila na devet odsto i automatski mi se smanjila rata, koja je bila je 11.000 a sada je 9.500 dinara", kaže Vladimir Jovanović.

Na manje rate za građane i privredu direktno je uticala odluka Narodne banke da snizi referentnu kamatnu stopu.

Centralna banka je od maja 2013. do oktobra 2015. spustila referentnu kamatnu stopu čak 15 puta i to sa 11,25 odsto na 4,5 odsto. Samo u toku prethodne godine ona je smanjena za tri procenta. Tome je, tvrde u Narodnoj banci, doprinela niska inflacija od 1,5 odsto krajem prošle godine.

Generalni direktor Direktorata za ekonomska istraživanja NBS Ana Ivković kaže da je inflacija sa 12,9 oktobra 2012. spuštena na 2,2 odsto oktobra 2013. godine.

"Nakon toga je ona ostala na izuzetno niskom nivou. Taj naš rezultat na tom planu dao nam je prostora da snizimo referentnu kamatnu stopu", objašnjava Ana Ivković.

Smanjenje te osnovne kamate za dinarske kredite dovelo je i do veće konkurencije među 29 banaka, koje se bore za klijenata koji se poslednjih godina nisu preterano zaduživali.

"Ima sigurno više tražnje u dinarskim kreditima, pre svega, u keš kreditima jer oni postaju povoljniji. Možemo da kažemo da su banke u međuvremenu smanjivale svoje marže", kaže Slavko Carić, predsednik IO Erste banke.

Predsednik IO Rajfajzen banke Zoran Petrović kaže da kamatne stope nikada nisu bile niže na tržištu.

"To smanjenje se odmah se odrazilo na bankarsko tržište, jer su međubankarske kamatne stope, koje su referenca za razne kreditne proizvode u dinarima koje banke nude klijentima, bilo da su za stanovništvo ili privredu - takođe pale", kaže Petrović.

Kreditu u domaćoj valuti čine oko trećinu odobrenih pozajmica. Stručnjaci tvrde da ima prostora da oni budu još jeftiniji.

"Ja očekujem da postoji potencijal za porast kreditne aktivnosti, odnosno za dalje mogućnosti zaduživanja i privrede i građana. Rizici smanjivanja referentne kamatne stope u pogledu negativnog uticaja na inflaciju u smislu njenog povećanja iznad koridora koji je zacrtan monetarnom politikom NBS su relativno niski", kaže profesor Hasan Hanić.

A šta na to kažu u Narodnoj banci, čija je reč poslednja. "Izuzetno velike neizvesnosti su u međunarodnom okruženju i u tom smislu ono što možemo da kažemo da je sve neizvesno i da ćemo biti vrlo oprezni u donošenju odluka o referentnoj kamatnoj stopi", rekla je Ana Ivković.

Sa ovakvom kamatnom stopom dinarski krediti postaju sve konkurentniji i kreditima u evrima, čija je kamata ipak i dalje niža. Međutim, mnogi se odlučuju na zaduživanje u domaćoj valuti jer nemaju rizik od promene kursa.

B92/BETA

"Pismo Vučiću, ima osam dana da odgovori"

Članovi Udruženja bankarskih korisnika "Efektiva" protestovali su u Beogradu zahtevajući da se krediti u švajcarskim francima konvertuju u evro.

U Srbiji koisnici kredita u francima imaju teškoće u otplati dospelih rata od sredine januara 2015. godine, kada je švajcarska valuta naglo ojačala posle ukidanja pariteta franka prema evru. Bankama u Srbiji je 2012. godine zabranjeno da odobravaju takve pozajmice.

Oni su najavili i da će rešenje tog problema tražiti od premijera Srbije Aleksandra Vučića.

Predstavnik "Efektive" Boško Cerović rekao je novinarima da će **članovi tog udruženja uputiti pismo premijeru Srbije**, jer kako je dodao, "kapacitet funkcije koju obavlja omogućava mu da nešto uradi"

"Dajemo mu osam dana i molimo ga da da neki odgovor", kazao je Cerović i dodao da su krediti u švajcarskim francima naneli veliku nepravdu korisnicima, dok su bankama omogućili da ostvaruju ogroman profit.

Dodao je da "Efektiva" zahteva da donošenje Zakona o konverziji kredita indeksiranih u švajcarskim francima u evro, na dan kada su krediti odobreni.

"Rešenje postoji i zaživelo je u Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini, kao i u Crnoj Gori, gde su krediti prevedeni u evro", dodao je on.

Dodao je da u Srbiji 22.000 građana otplaćuje stambene kredite u švajcarskim francima i da postoji veliki broj takvih poljoprivrednih kredita.

"Dužnik ne može da vrati kredit. Dužnik dolazi u situaciju da što više novca daje banci, sve više povećava osnovni dug", kazao je Cerović.

Prema njegovim rečima, iako je pre četiri meseca Vlada Srbije formirala radnu grupu koja je "dobila zadatak da problem reši trajno i sistemski, a ne parcijalno u intervalu od 15 dana", to se nije dogodilo.

Cerović je rekao da će zbog "strašnog" finansijskog iscrpljivanja ljudi štrajk biti radikalizovan do "krajnjih granica" dok problem ne bude rešen.

"Ljudi će vremenom biti isterivani iz svojih stanova, jer više ne mogu da plaćaju kredite", rekao je on.

Predsednik Udruženja bankarskih korisnika "Efektiva" Dejan Gavrilović kazao je da guvernerka Jorgovanka Tabaković mesecima govori da bi konverzija kredita bila neustavna.

"Uputio sam joj pitanje zašto bi takva konverzija u Srbiji bila neustavna, a nije neustavna ni u Hrvatskoj, ni u Bosni i Hercegovini", dodao je Gavrilović.

Na protestu ispred zgrade Vlade u Beogradu okupljeni su nosili transparente sa natpisima "Stop zelenašenju, hoćemo da živimo", "Otimam od siromašnih i dajem bogatim", "Zašto je Srbija crna rupa na mapi rešenih SNF kredita", "Političari neka vam vaši prijatelji tajkuni - bogataši plate vanredne izbore, a ne jedan i napaćen narod", itd.



Vujović: Niko neće biti zakinut za platu zbog novog zakona

Ministar finansija Dušan Vujović izjavio je da će prelazak na novi način obračuna plata u javnom sektoru doneti transparentan sistem i da će u startu svi imati iste plate, odnosno da niko neće biti zakinut zbog novog zakona.

"U startu će svi imati iste plate kakve imaju danas. Nikoga nećemo zakinuti u prelazu na novi sistem", rekao je Vujović za Radio-televiziju Srbije.

Govoreći o procesu usaglašavanja detalja novog računanja plata u javnom sektoru, Vujović je rekao da je najviše reči bilo o tome kako se određuju osnovne plate.

"Imaćemo jedan objedinjeni zajednički sistem. Sada ćemo znati koliko prima učitelj u odnosu na medicinsku sestru, koliko prima primarijus u odnosu na šofera. To je jedan sistem koji je jasan i transparentan i sada je samo pitanje da ga primenimo kako treba", rekao je on.

Vujović je rekao da je potrebno pažljivo planiranje i po pitanju osnovnih zarada i po pitanju dodatka da ne bi došlo do prekoračenja budžeta, jer je cilj države ne da smanji plate nego da se nastavi fiskalna konsolidacija.

Skupština: O besplatnim akcijama u medijima u utorak

Skupština Srbije raspravljaće u utorak o tumačenju o podeli besplatnih akcija zaposlenima u neprivatizovanim medijima, koji su do 31. oktobra bili u vlasništvu države i lokalnih samouprava



Skupština Srbije raspravljaće u utorak o autentičnom tumačenju Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo o podeli besplatnih akcija zaposlenima u neprivatizovanim medijima, koji su do 31. oktobra bili u vlasništvu države i lokalnih samouprava.

Odbor je konstatovao da postoji nedoumica u propisima u vezi sa prenosom besplatnih akcija zaposlenima neprivatizovanih medija i protumačio da kapital tih medija treba da bude prenet na zaposlene u celosti, bez ograničenja koje se odnosi na ukupnu nominalnu vrednost za svaku godinu staža u radnom odnosu, ali najviše za 35 godina provedenih kod izdavača medija.

U obrazloženju, Odbor je zaključio da je Zakonom o privatizaciji propisan prenos kapitala bez naknade zaposlenima tako da zaposleni mogu steći besplatne akcije čija je ukupna nominalna vrednost 200 evra u dinarskoj protivvrednosti za svaku punu godinu rada u radnom odnosu.

Međutim, Odbor je zaključio i da Zakon o javnom informisanju "sugeriše" da zaposlenima bude prenet celokupan kapital medija, bez nominalnih ograničenja koja propisuje Zakon o privatizaciji i da je u tom slučaju intencija zakonodavca bila da napravi izuzetak od primene pravila propisanog Zakonom o privatizaciji.

Pitanje besplatne podele akcija zaposlenima u neprivatizovanim medijima pred Odborom za ustavna pitanja pokrenula je poslanica Srpske napredne stranke Aleksandra Tomić.

Odbor je konstatovao da u primeni propisa postoje nedoumice koje su izazvale više od deset konkretnih spornih prenosa vlasništva u praksi, a među njima i slučaj Regionalne Radio televizije Vranje gde je došlo i do pokretanja upravnog spora.

Ministarstvo: Nije ukinuto pravo žalbe na licitaciju poljoprivrednog zemljišta

Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine Srbije demantovalo je danas navode Pokrajinskog sekretara za poljoprivredu Branislava Bogaroškog i Lige paora Vojvodine po kojima je izmenama i dopunama Zakona o poljoprivrednom zemljištu ukinuto pravo žalbe na licitaciju za to zemljište.



Kako se navodi u saopštenju, izmenama Zakona dato je pravo na žalbu po osnovu svih vrsta zakupa i svim zakupcima.

"Pravo žalbe na licitaciju poljoprivrednog zemljišta propisano je članovima 61, 64 i 64.a izmenama i dopunama Zakona o poljoprivrednom zemljištu. Prethodni Zakon o poljoprivrednom zemljištu, za razliku od važećeg, nije davao pravo žalbe poljoprivrednicima koji su zakupljivali po osnovu prava prečeg zakupa", stoji u saopštenju.

Pokrajinski sekretarijat za poljoprivredu vodoprivredu i šumarstvo saopštio je ranije da izmene i dopune Zakona o poljoprivrednom zemljištu, osim problema oko zakupa zbog kojeg su poljoprivrednici i protestovali, stvara i problem sa žalbama na licitaciju.

Kako je saopšteno, do sada su poljoprivrednici koji su učestvovali u javnim nadmetanjima mogli da zaštite svoja prava ako su smatrali da su im ona na bilo koji način povređena, tako što su imali pravo žalbe na odluku o davanju u zakup.

ПОЛИТИКА

Zakon ne predviđa povraćaj doprinosa zbog neostvarivanja prava iz PIO

Mogućnost samostalne uplate doprinosa obaveznog penzijskog osiguranja dostupna je tek od 2003. godine. Penzija se ostvaruje nakon minimum 15 godina uplaćenog staža i ostvarenja potrebnih godina života.

Najmlađi osiguranik Fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje Srbije počeo je da uplaćuje staž kada je imao 15 godina. Roditelji mu od tada već nekoliko godina redovno uplaćuju doprinose uvereni da će mu na taj način obezbediti sigurnu penziju. Ali, i ne samo to. Već i da će, računajući na ovako rane uplate, mlad steći penziju i time doskočiti zakonodavcu koji stalno pooštava uslove za penzionisanje.

U situaciji kada država nastavlja da povezuje staž za oko 13.000 zaposlenih kako bi im omogućila odlazak u penziju, podaci Fonda PIO pokazuju da trenutno nešto više od 38.000 osiguranika samostalno uplaćuje doprinose u skladu sa članom 15 Zakona o PIO.

U PIO kažu da se taj broj menja s vremena na vreme, jer osiguranici imaju mogućnost da se više puta prijavljuju i odjavljuju, kao i da doprinose uplaćuju samo nekoliko meseci ili više godina, tako da su bilo kakva poređenja gotovo izlišna.

Polovina uplaćuje najnižu osnovicu

„Nema ograničenja roka koliko dugo neko sebi može uplaćivati obavezno osiguranje.“

Najveći broj onih koji odluči da sebi samostalno uplaćuje staž, odnosno obavezno socijalno osiguranje, bira najnižu osnovicu, što je 35 odsto od prosečne zarade koja je za decembar iznosila 51.485 dinara.



„Trenutno je nešto više od polovine od ukupnog broja samostalnih uplatilaca (oko 20.000) sa prijavom na najnižu osnovicu. Ima i onih koji se opredele za najvišu osnovicu. Takvih je svega osmoro“, kaže **Jelica Timotijević**, direktor Sektora za odnose s javnošću u PIO.

S obzirom na to da se osnovica menja, prema poslednjim podacima, najniži iznos osnovice osiguranja iznosi 22.449 dinara, a mesečni doprinos

5,836,76 dinara.

Istovremeno najviša osnovica, koju, dakle, uplaćuje svega osmoro njih u celoj Srbiji, iznosi 320.695 dinara, a mesečni doprinos je 83.380,70 dinara. U Fondu PIO nisu želeli da komentarišu razloge zbog kojih tih osmoro osiguranika uplaćuje maksimalni doprinos, jer su najveće penzije oko hiljadu evra, tako da će pre biti reč o poreskim olakšicama pri tolikim uplatama nego u očekivanju još većeg maksimalnog čeka.

„Neko može sebi da uplaćuje staž punih 15 godina i ako ima potrebne godine života to može da mu bude osnov za punu starosnu penziju. Još uvek nemamo ovakvu situaciju u praksi, jer je mogućnost samostalne uplate doprinosa obaveznog penzijskog osiguranja prvi put uvedena Zakonom o PIO tek 2003. godine. Dakle, pre nepunih 13 godina“, kaže Timotijević.

Ona kaže da nema ograničenja roka koliko dugo neko sebi može uplaćivati obavezno osiguranje, naročito što to može da se radi u više navrata. Odnosno, s prekidima i po novim zahtevima i ne vodi se pojedinačna evidencija o trajanju samostalnog osiguranja.

Upitani da li osiguranici koji sebi uplaćuju staž imaju pravo da rade kod drugog poslodavca i da li staž može i retroaktivno da se uplati, ako neko u datom trenutku nema para da redovno sebi izmiruje obaveze, u PIO kažu da nije moguće biti osiguran po dva osnova.

„Samostalna uplata doprinosa po članu 15 automatski prestaje ako se radi po ugovoru o delu ili drugom ugovoru kojim je ugovorena zarada. Ukoliko se to desi, može se podneti zahtev za povraćaj doprinosa koji je osiguranik sam uplatio. Za ponovno uključivanje u osiguranje mora da se podnese novi zahtev“, kaže Timotijević. Ukoliko iz bilo kog razloga neko više neće da uplaćuje sebi doprinose, neophodno je da podnese zahtev za prestanak osiguranja.

Zakon ograničava povraćaj uplaćenog staža

Budući da ima i onih koji ne mogu 15 godina da uplaćuju sebi staž, iako je to zakonski minimum za penzionisanje, pa traže da im se novac vrati, u PIO kažu da zakon ne predviđa povraćaj doprinosa zbog neostvarivanja prava iz PIO.

„Zakonom o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje predviđena je mogućnost povraćaja doprinosa u slučaju da je doprinos plaćen na osnovicu koja prelazi iznos najviše godišnje osnovice,, objašnjava Timotijević.

Istovremeno, članom 10 Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, propisano je da fizičko, odnosno pravno lice, ima pravo na povraćaj više ili pogrešno plaćenog poreza i doprinosa, odnosno sporednih poreskih davanja, kao i na povraćaj poreza i doprinosa kada je to drugim zakonom predviđeno.

Osim toga, prema Zakonu o poreskom postupku i poreskoj administraciji i Zakonu o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje nadležna je Poreska uprava, zaključuju u Fondu PIO.



Hoće li Srbija dobiti "Aleksin zakon"?

Predlog "Aleksinog zakona" naći će se pred članovima Odbora za prava deteta, zakazanom za četvrtak, 11. februar.



Zakon predviđa oštrije kazne za đake, profesore, direktore i nesavesne roditelje.

Hoće li Srbija dobiti još jedan zakon koji nosi ime tragično stradalog deteta? Hoće li Aleksin zakon pomeriti sa mrtve tačke i usvajanje zakona o osnovama obrazovanja I onog o dečjem ombudsmanu, koji su stigli tek do nadležnih ministarstava.

Aleksin zakon predviđa oštrije kazne za roditelje, profesore, ali i učenike.

“Za učenike smo predvideli dve nove kazne, jedna je taj ugovor o ponašanju, što je neka vrsta psihološke kazne, gde se učenik obavezuje da će shodno potpisanom ugovoru da se ponaša na jedan malo drugačiji način, to predstavlja blažu kaznu, a druga teža kazna bi bila suspenzija, odnosno rešavanje problema sa tim učenikom van zajednice u kojoj on pravi problem, jer ovako ništa ne radimo”, navodi Dragana Ćorić, autorka "Aleksinog zakona".

U slučaju malog Alekse, koga je maltretirala grupa đaka iz njegove škole, nastavnici nisu reagovali ili su njihove reakcije bile neodgovarajuće. Upravo zbog toga, Aleksinim zakonom autori su nastojali da spreče takve propuste ustanove.

"A to je negde oduzimanje licence ili davanje trajnog otkaza u slučajevima samo kada nisu reagovali na elemente vršnjačkog nasilja ili su neadekvatno postupili. Recimo, zaprimili su prijavu, ali je nisu prosledili dalje, ili su njeno rešavanje raztezali jedno duže vreme da je ona izgubila smisao", dodaje Dragana

Ćorić.

Trojica maloletnika zbog nasilja prema Aleksi Jankoviću osuđena su na maksimalne kazne za svoj uzrast. Vođa grupe dobio je pojačan vaspitni nadzor šest meseci do dve godine, a druga dvojica ukor suda. Školu je sud kaznio sa pola miliona dinara, a direktorku Suzanu Popović Ickovski sa 50.000 dinara.



NOVA REŠENJA TEK U MAJU Prva rata poreza ide po starom!

Do 17. februara trebalo bi početi s namirivanjem ovogodišnjeg poreskog nameta za imovinu.

Novi iznosi neće biti dostavljeni pre maja. Promeniće se i vrednovanje kvadrata. Sledeće srede ističe rok za uplatu prve ovogodišnje rate poreza na imovinu. S obzirom na to da rešenja od opštinskih poreznika neće stići pre maja, na ovoj uplatnici treba da stoji iznos jednak poslednjoj lanjskoj rati. I dok je izvesno da ćemo od 2017. godine plaćati veće poreze na imovinu jer se od tada značajno menja finansiranje lokalnih samouprava još je nepoznanica kakvu će matematiku opštinski poreznici koristiti računajući namet za ovu godinu.

Prvi pokazatelj o eventualnom poskupljenju razrezanog poreza na imovinu za ovu godinu bio bi skuplji kvadrat nepokretnosti u određenoj opštini. Ove cenovnike lokalne samouprave uveliko je već trebalo da objave.

Kašnjenje u plaćanju poreza na vreme za sobom je do sada vuklo velike novčane kazne od čak 50.000 dinara po kvartalu. Ovaj iznos je usvojenim izmenama Zakona o poreskom postupku i administraciji sada značajno manji. Tako da uz zateznu kamatu građani koji prekorače rok za plaćanje poreza rizikuju da plate kaznu od 5.000 dinara.

"Beogradu nedostaju vozači GSP-a i varioci"

Beograd nema višak zaposlenih radnika u javnom sektoru. Problem, ipak, postoji u strukturi zaposlenih u starosnom i kadrovskom smislu.

Zbog toga je planirana prekvalifikacija jednog broja zaposlenih, pišu Večernje novosti.

U gradu Beogradu nema viška zaposlenih u odnosu na ono što mu se zakonom nalaže, pa čak "Beogradskim elektranama" nedostaju varioci, a GSP "Beogradu" vozači i ljudi koji bi radili na održavanju, tvrdi pomoćnik gradonačelnika Borko Milosavljević.

"Viška nema jer je grad sproveo restrukturiranja. Problem, ipak, postoji u strukturi zaposlenih u starosnom i kadrovskom smislu", dodao je Milosavljević.

"Pre dve godine je bilo viška, ali je taj broj smanjen što prirodnim odlivom, što podsticajnim socijalnim programima", kaže on

Pomoćnik gradonačelnika je najavio da će u narednom periodu biti sprovedena prekvalifikacija određenog



broja zaposlenih u javnim preduzećima, u kojima nedostaju izvršiooci.

“Broj zaposlenih na neodređeno vreme u Gradskoj upravi za 2015. je 2.105 i mi nemamo višak”, tvrdi predsednik Skupštine grada Nikola Nikodijević.

“Ukupan broj zaposlenih u sistemu lokalne samouprave sa svim javnim preduzećima i opštinama je 32.385”, dodaje on.

Kada je reč o opštinskim upravama, najviše zaposlenih ima opština Lazarevac, u kojoj radi 1.077 ljudi, a najmanje Savski venac - 131. U predškolskim ustanovama je zaposleno 7.126 ljudi, u ustanovama kulture 1.183, u Centru za socijalni rad 557...